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Odgovorni turizem v 
Burkina Fasu

"Podpiramo turizem, ki dopušča sre-
čavanje med ljudmi in spoštovanje 
posameznikovih vrednot. Ne podpi-
ramo turizma, ki pomeni priti, kupi-
ti in oditi, brez odgovornosti za to, 
kaj se zgodi po odhodu. Naša glavna 
skrb ni v številu turistov in milijardah 
denarja, temveč v razvoju pristopa, 
ki bi spodbujal odgovornost, spošto-
vanje vrednot ter okolja, v katerem 
se gibljemo", o razvoju turizma pri-
poveduje Dansa Bitchibali, regional-
ni direktor za kulturo, turizem in ko-
munikacijo v Burkina Fasu. 

Burkina Faso je zahodnoafriška drža-
va, ki ni najbolj popularna turistična 
destinacija. Kdor bo po njej potoval, 
bo užival v različni ponudbi in v tu-
ristični osamljenosti. Država ima po-
tencial za razvoj turizma, a ključnega 

pomena je nadzorovan in omejen ra-
zvoj te gospodarske panoge. Turizem 
lahko znatno prispeva k zmanjšanju 
revščine, razlik med bogatimi in rev-
nimi, pa tudi prispeva k trajnostne-
mu razvoju. To je mogoče le, če so 
vanj vključene najbolj ranljive druž-

bene skupine. Pri tem ni pomemb-
no le sodelovanje lokalnih skupno-
sti, temveč moč odločanja in nadzor 
nad razvojem turistične infrastruktu-
re ter bolj enakopravna porazdelitev 
turističnega dobička. 

Na področju odgovornega turizma 
je v letu 2010 v Burkina Fasu priče-
lo delovati tudi slovensko Društvo 
za človekove pravice in človeku pri-
jazne dejavnosti Humanitas, ki z lo-
kalno organizacijo Kafuli na področ-
ju izobraževanja, botrstva in pravič-
ne trgovine sodeluje že 10 let. Skupaj 
z Umanotero, Slovensko  fundacijo 
za trajnostni razvoj, sta Kafuli in 
Humanitas v mestu Bobo Dioulasso 
na jugozahodu Burkina Fasa obliko-
vala številne delavnice, preko katerih 
se lahko turisti neposredno seznani-
jo z lokalnimi prebivalci ter z njimi 
spregovorijo o njihovem delu, življen-
ju in izzivih, s katerimi se sooča jo. 
Delavnice omogočajo vključevanje 
ranljivih skupin v gospodarski sektor, 
saj jim prinašajo zaslužek, obenem pa 
se del zbranih sredstev vlaga v nove 
lokalno-razvojne projekte. 

poročilo

Nova destinacija: 
odgovornost

Turisti se lahko udeležijo tudi delavnice tkanja. Bombaž je najpomembnejša surovina 
Burkine Faso (foto: Barbara Vodopivec). 

Turisti se lahko v okviru delovanja društva Kafuli in v okviru projekta Nova 
destinacija: odgovornost v mestu Bobo Dioulasso udeležijo delavnice o burkinafaški 
kuhinji. Skupaj z vodjo delavnice obiščejo tudi lokalno tržnico, kjer spoznavajo lokalne 
sestavine (foto: Barbara Vodopivec).
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Popotniki in turisti, ki v mestu Bobo 
Dioulasso obiščejo Kafuli, lahko izbira-
jo med naslednjimi dejavnostmi: obisk 
polja ekološkega bombaža in pomoč 
pri obiranju "belega zlata", tkanje iz 
burkinafaškega ekološkega bombaža, 
priprava tradicionalnih lokalnih jedi, 
učenje oblikovanja kipcev iz brona pri 
lokalnih umetnikih, okušanje sveže-
ga ekološkega manga in predstavitev 
njegovega sušenja, razkrivanje skriv-
nosti tradicionalne pridelave lokalne-
ga piva in spoznavanje bogate zgodo-
vine Burkina Fasa z učenjem osnov 
lokalnega jezika dioula. 

Pomemben poudarek projekta o od-
govornem turizmu je tudi ozaveščan-
je turistov in popotnikov o negativnih 
posledicah turizma, o potrebah po 
okolju in človeku prijaznejšega načina 
potovanja ter delovanja, saj si spre-
memb ne moremo zamisliti brez za-
vedanja o naši lastni vlogi v svetovnih 
procesih in globalnih problemih. 

In kaj je odgovorni turizem? Različne 
ideje in smernice lahko v grobem 
strnemo v pet točk: varovanje oko-
lja, spoštovanje lokalnih kultur in ljudi, 
družbene in gospodarske koristi lo-
kalnih skupnosti, ohranjanje naravnih 
virov in zmanjšanje onesneževanja. 

Več informacij o projektu "Nova desti -
nacija: odgovornost" najdete na www.
humanitas.si in na info@humanitas.si. 

Barbara Vodopivec

poročilo

Ekskurzije Ljubljanskega geografskega 
društva v letu 2011

Terske doline
(26. marec 2011; strokovni vodja: 
Andrej Bandelj, univ. dipl. geograf) 

V podnožju Muzcev smo se po 
delu naravoslovne poti med Plan de 
Ciclamini v bližini prelaza Tanamea 
preko zaselka Šimac/Simaz in nase-
lja Mužac/Musi sprehodili do izvira 
reke Ter. V Bardu/Lusevera nas je v 
tamkajšnji cerkvi in etnografski zbirki 
upokojeni profesor in kulturni dela-
vec Viljem Černo seznanil z zgodovi-
no slovenstva v Zgornjih Terskih do-
linah. Ekskurzijo smo sklenili z obi-
skom jame v Zavarhu/Villanova delle 
Grotte. 

Rezija 
(16. april 2011; strokovni vodja 
Andrej Bandelj, univ. dipl. geograf) 

Po uvodnem postanku ob samo-
stanu v Mužacu (Moggio Udinese) 

v Železni dolini smo se odpravili v 
Rezijo. Na Ravanci so nas v kultur-
nem domu sprejeli domačini in nam 
pod vodstvom Sandra Quaglie na 
izviren način predstavili svojo do-
lino, zgodovino, narečje in običaje. 
Sledil je obisk Informacijskega sredi-
šča parka Julijske Predalpe in muze-
ja brusačev na Solbici pod vodstvom 
Luigie Negro. Po delu krožne poho-
dne poti z imenom "Ta lipa pot" smo 
se od Solbice podali do Brajde pod 
Osojanami. Za konec smo si ogledali 
še slap Barman. 

Karnija
(14. maj 2011; strokovni vodja Andrej 
Bandelj, univ. dipl. geograf) 

Karnija je gorska pokrajina na sever-
nem robu dežele Furlanije – Julijske 
krajine. V pokrajinskem središču Tol-
mezzu smo v eni od tamkajšnjih sta-
rih palač obiskali Karnijski  etnografski 

Sandro Quaglia med razlago ob maketi doline Rezije v Informacijskem centru 
Julijskih Predalp na Ravanci (foto: Primož Pipan). 


